立足维权频亮剑 锐意进取谱新篇

城市晚报白城讯 民安国泰逢盛世,凤调雨顺颂华年。回首 2017年,白城市工商局牢固树立"消费维权促保障,红盾高擎保民生"的工作理念,以积极构建消费 维权机制为主线,以推进监管服务体系建设为重点,以提高消费维权效能为目标,努力构建宣传有力、维权有效、整治有方的工作格局,市场监管成效明显,全市 消费者权益保护工作迈上了新台阶。

抓重点促宣传,营造消费维权新氛围

为纪念2017年"3·15国际消费者权 益日",更好地贯彻相关法律法规,促进 市场经济良性发展,维护消费者合法权 益不受侵害, 白城市工商局联合近百家 行政执法部门和企事业单位,多方联动、 同步开展了一系列纪念宣传活动。一是 加强与新闻媒体的合作。录制消费调查、 新《消法》解读等6部消费维权系列专题 并在白城电视台和地方主流门户网 站陆续播出;与白城日报合作,开辟"3· 15消费维权专栏",刊登维权知识和消费 警示信息,引导消费者科学消费、绿色消 费。二是开展大型纪念宣传活动。"3·15" 当天,协调相关部门在市民广场举办了

城市晚春一匹胜生活

白城市"3·15国际消费者权益日"纪念宣 传大会。市人大、市政府、市政协相关领 导以及70余家行政执法部门和企业代表 参加纪念大会。现场设置了咨询服务台, 解答消费者的咨询;投诉举报受理台,受 理消费者申、投诉和举报;辨假识假台, 为广大消费者讲解真假商品识别技巧; 打击传销规范直销宣传台,为市民讲解 传销和直销的区别,防范传销陷阱;知名 企业商品展示台,展示本地名优品牌商 品。活动当天,解答消费咨询107件,受理 消费投诉2件,发放宣传资料8000余份。 是举办"3·15"晚会,联合质检、食药监 等部门发布了监管和维权信息。

重实效强维权,打造消费维权新观念

、维权路径和维权机制为着力点,不

白城市工商局以改革创新维权理 执法体系,进一步强化流通领域商品质 量监管,整治消费市场秩序,严格查处 断加强消保维权力量、健全12315行政 侵害消费者合法权益的违法行为,营造 放心的消费环境。一是持续推进 12315 "五进"规范化建设。我局将 12315"五 进"规范化建设作为促进消费者权益保 护和 12315 行政执法体系建设的重要 任务。强化对经营者的行政指导和监 督,切实提高"消费维权服务站"的工作 水平。积极推进"绿色通道"制度,扩大 12315 维权站数量, 充分调动社会积极 因素,提高消费维权效能。二是全面开

展"消费维权服务站"建设。截至 2017 年末,全市共建立"消费维权服务站" 220个,处理消费投诉132件。实时为 "消费维权服务站"提供法律咨询和维 权服务,实现了12315 执法平台与"消费维权服务站"的信息互通和维权互 动,增强了消费纠纷和解的公正性和透 明度,使 12315 真正成为工商部门倾听 民声、畅通民意的平台。

建规范严整治,铸造消费维权新力量

为切实履行市场监管职责,服务经济 发展,营造安全、有序、文明、和谐、诚信 的市场环境, 白城市工商局认真组织开 展了"两节"市场、全市中小学校园周边 消费市场、流通领域电线电缆、农村和城 乡接合部消费侵权行为、流通领域电器 产品等多项专项整治行动。累计出动执 法人员 3034 人次,出动执法车辆 252 车 次,检查市场主体5174户次,行政约谈 15户,发布相关消费提示警示6件。

风雨多经志弥坚,关山初度路尤长。 保护消费者合法权益,是维护市场稳定、 推动市场经济可持续发展的关键因素, 也是维护社会公平、构建和谐社会的客 观要求。全市工商和市场监管部门将以 而今迈步从头越的豪迈气概,快马加鞭 勇争先的冲天干劲,进一步坚定信心、振 奋精神,克难攻坚、扎实苦干,为全市人 民过上更加美好的日子而不懈奋斗。

/ 吴明 报道

2018年3月19日

带领村民奔小康

记哈吐气蒙古族乡哈吐气村党支部书记张建

热烈, 庭院种植的黑小麦热卖, 村民秧歌 赛热闹喜庆……

这是哈吐气蒙古族乡哈吐气村去冬 今春以来美好生活中的一景。如此新气 象的出现皆是源于这里有个不负众望的 好带头人——村党支部书记张建。

哈吐气村位于哈吐气蒙古族乡政府 所在地。这里耕地少、土地瘠薄、避灾能 力差、农民文化水平偏低,是全乡4个贫 困村之一,脱贫任务重,问题多。张建凭 着一股苦干实干、敢作敢为的韧劲,通过 实施"合作社+贫困户""龙头企业+贫 困户"的创新发展模式,伴随着各项民生 实事的逐步落实,全村脱贫攻坚工作结 出喜人成果。

张建于 2016 年创办了腾源畜牧养 殖农民专业合作社,采取"集体托管、集 中饲养、分类分红"模式运营扶贫养牛项 目,当年拿出分红资金16万元,为全村 -星贫困户每人分红540元、二星贫困 户每人分红550元、三星贫困户每人分 红 1000 元,户均分红 1480 元,在全县打 响了脱贫攻坚"分红第一枪"。两年来,他 先后争取资金近600万元,用来加大扶 贫产业项目投入、大力发展庭院经济、美 化绿化村屯环境等, 切实改善了村屯贫 穷落后面貌, 提升了村民的幸福感和获 得感.

担任村党支部书记8年来,张建兢 兢业业工作,实实在在为民,在发展合作 社及危房改造、村屯建设中,倾注了大量

城市晚报白城讯 合作社分红场面 心血和精力,得到了村民和上级领导的 有望提高。 认可,获得了全县"优秀村党支部书记" 和"2017年度最美扶贫人物"荣誉称号。 张建不仅是致富路上的带头人, 在养牛 方面俨然也是一个地道的行家里手。为 了合作社的可持续发展, 更为了节省支 出,在给牛拌饲料、打针、接生、治病、防 疫等方面,他样样精通并亲力亲为。两年 来,他每天早晨5点起床到牛舍忙碌,虽 说很累,但却从中看到了为贫困户带来 的实实在在的效益。看着村民分红领钱 的笑脸, 张建比任何人都感到幸福和欣 慰。由于禁牧,也为了节约开支,2016年 7月这一扶贫项目运行之初,他将购进的 200 头基础母牛寄养在内蒙古锡盟草原 牧场。期间,他6次远赴大草原,考察学 习经验,协调寄养事宜。当年11月,腾源 合作社利用吉林省信用担保投资集团包 保帮扶资金 60 万元和扶贫项目资金 48 万元,建设了2万平方米养牛小区,这些 "寄养牛"终于离开草原"回家"了。建成 的合作社要持续发展、不断完善,后续资 金和管理跟进着实让他耗神费力。他不 仅动用了自家资金 15 万多元硬化牛舍、 购买打包机等,还动员全家齐上阵,做些 力所能及的事情支持合作社发展。47岁 的妻子整天在合作社忙碌,推牛粪、收青 贮、打饲料……常常是满身泥土、一身疲 惫。付出终有收获, 去年, 合作社共销售 90 头牛,新建了 3000 立方米青贮窖,今 年春节过后,又新购进了50多头2岁小 牛,第二个分红周期为贫困户分红额度

张建在帮扶工作队的积极协调下, 与吉林泽田生物科技有限公司联系,在 村里打造 1 公顷菊芋示范田引导贫困 户增强种植经济作物的理念,引进黑小 麦新品种子3000 斤, 并与该公司签订 了回收订单协议,鼓励村民大力发展庭 院经济。目前,全村庭院实际种植面积 已达 15.2 万平方米。发展庭院经济之 初,为了提高大家种植黑小麦的积极 性,他一家一户去说服、去动员,并与村 干部一起动手帮助村民灭茬、悬耕。黑 小麦喜获丰收后,由于营养价值高、品 种新奇特,销售形势大好,刚一上市就 销售一空。春节期间,黑小麦还作为村 民走亲访友的最佳礼品被带到了长春、 齐齐哈尔、哈尔滨等地。新品种给村民 带来了实实在在的效益, 在此基础上, 张建准备今年再引入有机谷子进行种 植,让小庭院创造出大效益。

多年来,张建始终关心着王福昌这 位耕地少、耳聋、生活特别贫困的68岁 独居老人。张建帮助老人种植黑小麦,使 他足不出户就增收 1200 元。还按照三星 级贫困户标准从养牛合作社为老人分红 1000 元, 帮老人将土地流转增收 2000 多元,共计增收 4200 多元,

在增加村民收入的同时, 张建着手 在村容村貌上做文章。他多方协调项目 资金,加快推进基础设施建设。去年全村 建档立卡危房改造 12 户,并使村民安全 饮水率达到了100%,全村修村组路8.4

公里,实现了户户通,解决了多年来村路 泥泞难行的问题。争取项目资金 269 万 元,铺装彩砖9000平方米,安装路灯96 基杆,栽植杏花树等3000余株,绿化美 化了村屯。为了丰富村民文化娱乐生活, 村里修建了文化活动室、扩大了文化广 场、组建了秧歌队,并为秧歌队提供服 装、筹措鼓乐等。今年春节期间,村里还 参加了乡里举办的秧歌大赛,村民积极 参加,那欢快的舞步、微笑的面容映衬出 村民幸福的生活

自脱贫攻坚工作开展以来,哈吐气 村通过精准施策,实现了产业全覆盖,让 村民切实受益;全村没有劳动力的贫困 户将土地流转给了种田大户, 带动了自 身增收;落实了抗旱水源井项目和劳务 输出项目;大力发展庭院经济,千方百计 为百姓增收致富谋福祉。35岁的村民柴 金龙告诉笔者:"我们村可不止有红的肥 牛、黑的小麦,还有黄的烤烟,这些都是 村民来钱的宝贝!"以前,柴金龙家由于 耕地少、收入低,生活贫困,改种烤烟和 发展庭院经济后,收入明显提高,去年突 破了4万元。几年来,张建带领全村百姓 共发展烤烟种植面积23公顷,为村民带 来了可观的经济收入。

红的肥牛、黑的小麦、白的围墙、黄 的烤烟、绿的杨树、粉的杏花和七彩的秧 歌服,绘就了哈土气村村民多彩的幸福 生活,在张建的带领下,村民们向着小康 路高歌猛进。

/ 田宏 陈常志 报道